

保护历史文化遗产 推动文化传承发展

只有保护好、传承好、利用好老祖宗留下的宝贵历史文化遗产,才能让中华文脉绵延赓续、文明薪火代代相传。

让历史文脉融入现代生活,使优秀传统文化在春风化雨中润泽人们的心灵,为文化自信提供历史景深,才能更好构筑中华民族共有精神家园。

泱泱中华,历史悠久,文明博大。在天津考察时,强调“要深入发掘历史文化遗产,加强历史文化遗产和红色文化资源保护”;在“天下第一雄关”甘肃嘉峪关关城,叮嘱“保护好中华民族精神生生不息的根脉”;在山西云冈石窟,指出“历史文化遗产是不可再生、不可替代的宝贵资源,要始终把保护放在第一位”;在福建福州市三坊七巷,强调“对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心”……党的十八大以来,习近平总书记的“文化足迹”遍及全国,对历史文化遗产保护提出一系列明确要求。

中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂,历史文化遗产则是中华优秀传统文化的具体体现。习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示,提出“七个着力”的要求,其中一个重要内容就是“着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展”。坚持以习近平文化思想为引领不断开创宣传思想文化工作新局面,就要深

刻认识到保护历史文化遗产是推动文化传承发展的重要基础,从对历史负责、对人民负责的高度自觉保护好、传承好历史文化遗产。

历史文化遗产承载着中华民族的基因和血脉。指出“历史文化遗产不仅生动述说着过去,也深刻影响着当下和未来;不仅属于我们,也属于子孙后代”,强调“要系统梳理传统文化资源,让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来”,要求“全面贯彻‘保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理’的工作方针,切实加大文物保护力度,推进文物合理适度利用,使文物保护成果更多惠及人民群众”……习近平总书记关于保护历史文化遗产的一系列重要论述,体现了马克思主义历史观,宣示了我们党对待民族历史文化的基本态度,更深刻启迪我们,只有保护好、传承好、利用好老祖宗留下的宝贵历史文化遗产,才能让中华文脉绵延赓续、文明薪火代代相传。

不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。从建立国家、省、市、县四级非遗名录体系,认定非遗代表性项目10万余项,到搭乘“深海勇士”号载人潜水器,中国文物工作者将水下永久测绘基点布放在海底;从国家历史文化名城新增23座、历史文化街区划定数量翻番、历史建筑确定数量增长了近5倍,到系列图书《中华传统文化百部经典》深受读者欢迎、电视节目《中国诗词大会》《典籍里的中国》海内外热播……新时代以来,历史文化遗产保护工作的四梁八柱不断完善,成效日益显现,我国文化事业更加繁荣兴盛,全民族文

化创新创造活力不断迸发。知所从来,思所将往,把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来,就能为新时代文化繁荣昌盛、建设中华民族现代文明提供不竭动力,为建设社会主义文化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供必要支撑。

党的二十大报告提出,“加大文物和文化遗产保护力度,加强城乡建设中历史文化保护传承”。这要求我们妥善处理好保护和发展的关系。历史文化遗产是不可再生、不可替代的宝贵资源,要始终把保护放在第一位。同时要合理利用,挖掘文物和文化遗产的多重价值,营造传承中华文明的浓厚社会氛围,使其在提供公共文化服务、满足人民精神文化生活需求等方面充分发挥作用。让历史文脉融入现代生活,使优秀传统文化在春风化雨中润泽人们的心灵,为文化自信提供历史景深,才能更好构筑中华民族共有精神家园。

千年文脉绵延不绝,灿烂文明生生不息。“建议省级层面加强对凌家滩遗址申遗工作的组织领导和统筹协调”“强化项目推动,着力培育巴蜀文化遗产数字化人才队伍”“亟须出台相应的地方性法规解决非遗保护过程中的有关问题”……近期,地方两会密集召开,不少代表、委员关注文化遗产保护,积极建言献策。今天,锦绣大地上,文物古迹粲然可观,文化遗产多姿多彩,一幅古今辉映、灿烂辉煌的文化长卷徐徐展开。像爱惜自己的生命一样保护历史文化遗产,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,我们定能在守正中创新,在传承中发展,更好赓续历史文脉、谱写当代华章!

(来源:《人民日报》)

问:二次使用住房公积金贷款的,夫妻双方最高可以贷款到100万元,首付比例最低是多少?

答:在城区(亭湖区、盐都区、盐南高新区、盐城经济技术开发区)购建自住住房的,夫妻双方均符合贷款条件,最高可贷额度100万元;在盐城其余各地购建自住住房的,夫妻双方均符合贷款条件,最高可贷额度80万元。生育二孩、三孩及以上的家庭(符合现行生育政策)在我市购建自住住房的,符合贷款条件的家庭,贷款最高额度在现行标准基础上分别提高10万元、20万元。具体可贷额度根据夫妻双方住房公积金账户缴存情况计算。

申请住房公积金贷款,对购房首付款要求不低于房屋总价的20%。

问:本人一套房申请过住房公积金贷款,之后购买的二套房使用的商业性个人住房贷款。想了解一下,目前针对二套房,有没有商转公的政策?

答:不可以办理。根据盐房金管〔2022〕5号文《盐城市住房公积金贷款细则》第十条规定商转公条件:(一)2.申请人为夫妻双方未享受过公积金贷款(含组合贷款、异地公积金贷款)。

问:本人儿子2016年在苏州买房,当时办理了房贷,儿子是主贷人和产权独有,还款期限为30年,今年他刚结婚,请问本人和配偶的住房公积金账户余额还能提取出来替他还房贷么?

答:不可以提取父母的住房公积金账户余额用于偿还已婚子女的住房贷款。

问:本人2023年3月份租房提取过一次住房公积金账户余额,今年是要到3月份才能再次申请,还是1月份就可以再次申请提取?

答:1月1日就可以再次办理租房提取业务。符合租房提取条件的,如当年提取额度达到上限,次年1月1日后可以申请提取下一年的额度。

住房公积金政策『快问快答』

江苏省防范强冷空气对农业影响

2月18日,省气象台发布寒潮黄色预警。省农业农村厅提醒各地及早安排部署防范应对措施,保障农业生产安全。

近日北方有股强冷空气正在东移南下,预计21日至23日全省气温较低。省农业农村厅提醒各地积极防范应对。

此次冷空气过程一定程度上利于促进越冬作物稳健生长,避免茎叶过快抽生形成嫩旺苗,提高植株对倒春寒的抵抗力。同时适量降雨有利于土壤增墒和追施返青接力肥。但降温对早播、旺长田块和秸秆还田质量差的弱苗田块影响较大,要及时踏田查苗,对受冻严重的小麦、油菜及时适量补肥,促进恢复生长。

畜牧业生产方面,各地农业农村部门要指导养殖场(户)提前做好畜禽圈舍等设施加固、保温抗寒工作。做好畜禽圈舍通风换气,保持舍内空气新鲜,防止呼吸道疾病发生。渔业生产方面,重点指导养殖户检修维护养殖设施,加固养殖大棚棚架、看护房,加强设施渔业的保温、充氧、供暖、供水设备检查,保证设备正常运行。

(来源:江苏省农业农村厅)



2月18日,贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县兴仁镇兴仁村举办一年一度的新春“望会节”传统民俗活动,身着传统盛装的苗族村民,在悠扬的芦笙乐和铜鼓声中翩翩起舞,宛如春天里的盛装舞会。

(来源:人民网)

事关个税!3月1日启动

对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人,税务机关提供优先退税服务。独立完成汇算存在困难的年长、行动不便等特殊人群提出申请,税务机关可提供个性化便民服务。

哪些人不需要办理年度汇算?哪些人需要办理年度汇算?一起了解一下。

哪些人不需要办理年度汇算?

纳税人在2023年已依法预缴个人所得税且符合下列情形之一的,无需办理汇算:

(一)汇算需补税但综合所得收入全年不超过12万元的;

(二)汇算需补税金额不超过400元的;

(三)已预缴税额与汇算应纳税额一致的;

(四)符合汇算退税条件但不申请退税的。

哪些人需要办理年度汇算?

符合下列情形之一的,纳税人需办理汇算:

(一)已预缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的;

(二)2023年取得的综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的。

因适用所得项目错误或者扣缴义务人未依法履行扣缴义务,造成2023年少申报或者未申报综合所得的,纳税人应当依法据实办理汇算。

(来源:新华社)



查实新时代家底 服务高质量发展

经济普查对象有义务接受经济普查机构和经济普查人员依法进行的调查。